

# KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Magyarországi minden vasárnap reggel.

Előfizetési ára: Évesz erre 8 korona, félévre 4  
Egyedire 2 korona.  
Egy darabonként 20 fillér.

Feladás szerkesztő:

DIKREVE VÁSÁR

Dikreve Nádor, könyvnyomdája Celldömölkör  
ide inténdők a szellemi részt illető közlemény  
hirdetéseik és minden más közlemények.

## A szüret.

Van egy csodaszép költeményünk, ami aggastyán Lévaink írta, mely a mostani napokban igen aktuális. „Szüreti színt öte ket. kis nugom ajka”, — mondja a költő és ez így lesz, valameddig. Noe apánk megcsufítója, a bor szőlőgerezden érik. Közel volt az az idő, mikor már a vegyi tudomány szüretelt sötét pincékben, amikor virágzó iparág volt a borhamisítás. De ezt szerencsére tárgyaltanná teszi az idő. Ma már ott tartunk, hogy ámbár kevesebb a szőlővel beültetett terület Magyarországon; mint a filoxera előtt, mégis a modern termelés következtében sokkal több borunk terem most, mint a filoxera pusztítás előtt. A hivatalos és magánjelentések szerint egyrészt a tavaszi fagy, másrészt a szőlőmoly nagy pusztítása miatt lényegesen kevesebb lesz a bortermés mint tavaly, amelyről öreg szőlőgazdák azt mondták, hogy a boszniai occupáció óta nem emlékeznek hasonló nagy termésre. Megegyeznek a tudósítások abban, hogy ha mennyi-

ségre kevesebb lesz is a bor, minősége lényegesen jobb lesz. Ami bennünket a szüretelés alkalmából a kérdéssel való foglalkozással bír, az az, hogy

tothivjuk az érdeket gazdákat azoknak az okszerű szüretetek megtekintésére, melyek hazánk minden valamirevalóbb borvidékén ezidőtájt rendeztetnek.

Ugy látjuk, hogy a szőlőtermelés terén még a kisgazdák is sokat tanultak az utolsó évtizedben. Kisebbségekben mértékben, az újabb termelési fogásokkal gyakorta találkozunk még a kis, törpe szőlőgazdaságokban is. Amely téren haladni kellene, azt az ősi szüretelés terén várjuk. A modern technika a szüretelés terén az utóbbi években igen sok jól felhasználható eszközt nyújt a gazda kezébe és nagyon jól teszi a földmivelésügyi minisztérium, midőn a tanítás legkövetlenebb tényszerzőjével, a szemléltetéssel akarja a kistermelőket e tekintetben haladásra bírni. Megszűnt az az idő, amikor ősi módon szüreteltek és igen gyakran szüretelés közben „kereszteltek” is, mert

hiszen a modern eszközök ezt a kis csalafintaságot ma már nyomban konstatálják és a gazda annak teszi ki magát, hogy amit az Isten neki adott, azt ő mesterséges módon értékteleníti.

A helyes okszerű szüretelés módjai eltanítására az a néhány vidéki mintaszüret, amelyekből fájdalom, a mi vidékünknek nem jutott, — még nem elég arra, hogy rövid időn belül azok az ismeretek elterjedjenek, valamennyi borvidéken, hanem szükséges amkularis tanítókat szétküldeni az országban, nemcsak a szüretetek alkalmára, hanem a pincegazdasági ismeretek leg-  
elemibb megtanítására is. Sajnos, a magyrr borgezdaság minden esztendőben válságosabb helyzetbe jut. Még nem minden fölújító szőlő nyújt teljes termést és már is felhangzott a termelőknek panaszszava, hogy igen nagy eladatlan borkészlet hiába vár vevőre. Minden esztendőben égetőbben fog a baj mutatkozni. Ugy tudjuk, hogy az államkormányzat már évek óta napirendre szeretné tűzni a borértékesítés

## Hogyan repültem át a csatornán.

Irta: Elmerol.

A tény oly egyszerű, hogy leírására nem is mernék vállalkozni, ha egyszerűs mind újságíró is nem volnék. A nevezetes hajnalon rossz hangulatban ébredtem. Onfeláldozó barátom, Alfred Leblanc költött fel 2 óra 30 perckor. Semmi kedvem sem volt a startoláshoz. Fekete színen láttam mindent és most már be vallhatom, hogy örvendtem volna, ha azt mondják, hogy oly erős szél fúj, hogy el kell halasztanom a felszállást. Hát persze ellenkezően, Leblanc minden jóval biztatott és magával vitt autójában.

A friss levegő felvidámitott. Rösteltem iménti gyöngésgemet és bátorságom megkésztetődött. Les Baraques faluban munkatársaim, Mamet és Colia vártak. Dacára a kora hajnali óráknak, az egész falu talpon volt. Legalább ezren várakoztak és egymás nyo-

mába érkeztek autójukkal. Ez kissé haborgat, jobb szeretnék egyedül lenni. Leblanc elhatározta, hogy próbarepülést végzünk. E célból a tömeget lehetőleg hátraszorítjuk.

A gép tökéletesen működik és a legel megtöltött nehezékek nem befolyásolják működését egy csüppet sem. A gépen van egy új csavar, mely pompasan működik.

Tíz percig tartott ez a próba, miközben észrevettem, hogy a parton friss szél kerekedik, amely engem a csatorna felé fog majd vinni. Minden kész. A pályázat szabályainak megfelelően bevártam a napfölkeltét. Könnyed izgatottság fog el, amikor gépem elhelyezkedem. Mi történhetik? Eljutok-e Doverbe?

De ezek a gondolatok csak pillanatszerűk, — most géppel kell törődnöm, a motornal, a csavarokkal. Mindenki megmozdul és izgatottan figyel. Jeladásomra a motortörök elengedik a készüléket.

Egy szempillantás alatt magasba emelkedem. Egyesenes irányt szabok és folyton emelkedem. Már a tenger fölött lebegek és

jobbfelel elhagyom a torpedőző gőzhajót. A lapot sűrű köd rettegeti. Nyugaton tovább repülök: minden izgalom és minden lényeges benyomás nélkül. Mintha leghajóban lennék. Semmi légáramot nem érzek. Nem kell a kormányruhoz nyulnom, sem a szárnyfelületeket igazgatnom. Kezeimet egészen batran zsebredughattam volna.

A gyorsaságot nem tapasztalom, aminek alkalmasint a tenger felületének egyformasága az oka. A földön házak, erdők mutatkoznak és tűnnek el.

Még vagyok elégedve a géppel. Stabilitása gancsnélküli, a motor pompás. Az első negyedórában megettem egy magammal hozott cipót.

Tíz percig maradok izoláltan, egyedül, a tenger színe fölött, anélkül, hogy a horizonton hajót pillanthatnék meg. Csend van, csak a motor hurrög.

Ez a tíz perc hosszadalmasnak rémlett nekem, míg végre a láthatáron egy sűrű vonalat vettem észre. Semmi kétség: ez az angol part. Arra tartok: de most széllel és

**Tory-téglagyárban, Celldömölkön  
1000 drb. téglá 15 forint.**

kérdését; de az a mai zürzavaros politikai helyzetben egyhamar aligha kerül napfényre és a szőlősgazdáknak még arra is sokáig kell várniok, hogy az annyira nehézményezett városi boritaladó alól mentesíthessék termésük. Éppen ebben a súlyos helyzetben tartjuk teretk szakszervezetek a pincegazdasági ismeretek intenzív terjesztését és éppen azért ismétljük meg azt az óhajunkat, hogy a pincegazdasági ismeretek terjesztésére mélyebb nyomot vágó munkára vállalkozzék a kormányzat, amely valóban korszakos munkásságot teljesíthet, midőn egy teljesen elpusztult és egykor milliókat hozott termelési ágat sikerült nemcsak régi virágzása fokára emelni, hanem azt túl is haladni.

Értjük a szőlő rekonstrukcióját, mellyel elpusztult területek váltak újra dusan termővé és gazdaságilag elernyed, reményvesztett nap kezd újra a népjólét fokára lépni. Nagyon hálátlan lenne az, aki két évtizedes szívós munkásság előtt kalapot nem emelne.

A mostani szüretelés idején felvetjük még a községi előljáráshoz való azon kérésünket, hogy az új bortörvény igen mélyre ható és súlyos következményekkel járó rendelkezéseket tartalmaz, amelyekről a tájékozatlan kistermelőket feltétlenül fel kell világosítani és ezt bizonytalansággal minden érdekelt község előljárása, melynek ép szociális érzéke van a szegény lakosság létérdekei iránt

**Tanítói pályázat.** A rábasömjéni r. k. kántortanítói állásra az ottani iskolaszék pályázatot hirdetett. Javadalom: díjlevél szerint 1385 korona 20 fillér törzsfizetés, megfelelő lakás kerttel. Folyó hó 24-én lesz a választás.

köddel küzködök. Szemeim és kezeim munkában. A készlék pontosan engedelmeskedik akaratomnak.

De Istenem! hol is vagyok! Három hajtót látok, melyeknek legénysége lelkes hurrá kiállításokat küld felém. Tehát Doverbe volnék.

Jobbra egy sziklafok. Oda kormányzom gépemet. Hurrázás ismét. A szikla fensikja felett lebegek. Alant egy ember trikolórt lobogtat. Leszállásra gondolok most már és megpillantom Fontainot, a Matin munkatársát, aki itt vár reám és harsányan kiáltoz felém. Ki akarok kötni, ámde a szél erős és kissé hosszadalmas volt a leszállás. Repülésem 37 percig tartott és ez elég.

Dover felé tartva, egy ideig az »Escopotto« francia torpedózúzó menetirányát követtem, ámde egyszerre arra riadtam, hogy a torpedózúzó nem látom sehol s éntájékozatlanul, a tenger-fölött eltévedtem a levegőben. Vagy tiz percig reptem tovább anélkül, hogy

## Szüretelők dala.

(Garay Alajostól.)

Szedjük azt a csóka-dinkát,  
Azt a borbó kék kadarkát.  
Hadd teljék a puttonyom!  
Aki első végzi rendét  
És felönti telt edényét.  
Azt a lányt megcsókolom.

Kell a kéndnek csókja, vénfal  
Dérütötte a bujassa.  
De meg szurós, kajla is;  
A leánynak gyöngye arca  
Piros rózsza, bazsarózsza,  
Meggyszurná azt a tövis.

Haj, ha nem kell, telkemadta,  
A ven-buttonyosnak-csókjja:  
Kell azé ott, azt tudom.  
Aki kérni tud leánrok,  
Innen éppen rája látok;  
Annak én majd átcsalom.

Hagyja kelmed azt a hívást,  
Jobb, nógassa lenn a zárlást;  
Itt terem ő majd maga.  
Csóka, dinka és kadarka,  
Ide várja a rózsája, —  
Tellik is a puttonya!

Szedjük azt a csóka-, dinkát,  
Azt a borbó kék kadarkát,  
Hadd teljék meg a nagy kád;  
Gond üzője, kedv adója,  
Gazduramnak szakakósa,  
Hadd becsülje meg magát!

## Somlói szüreti tintarajzok.

(Elbeszélte a régi jó világban Szabó Imre.)

Igen lehetett várni, hogy Somlón vig szüretet lesz.

Somlóra szüreten kívül is örömet mehet az ember, mert a szebb és ritkább hegyek egyike, s nem csak Veszprémvármegyének, melynek »deveseri« járásába az Isten oda teremtette, hanem egész szép Magyarországnak egyik kiválóbb disze. Már az is különös

égen és vizen kívül bármit is láttam volna. Nagyon fontos pontja volt ez utamnak, mert fogalmam se volt róla, hogy helyes-e az utirány, de nagyon biztam, mert gépem remekül ment. Végre feltetszett messziről a part és észrevettem, hogy az admirálispiér felé szállok. Mert utam a torpedózúzó szerint irányítottam, megelégedkezvén a szél hatásáról, mely nyugati irányba hajtott.

Dealban is leszállhattam volna, de fejembe vettem, hogy Dovernél érek partot. Így hát gépemet nyugat felé irányítottam s vagy egy mérföldnyi távolságban követtem a partot. A kikötő hadihajói fölött átszállottam arra a helyre, ahol Fontaine barátomat a francia trikolórral állani láttam. Átszállottam a sziklák fölött, de a leszállás egyike volt a legnehezebbeknek. Dover Castle völgyében örvénylő szél fogadott, két kört irtam le, hogy le tudjak szállani, de még így is hevesebben értem földet, mint hittem. A monoplan kissé megsérült.

tekintetet ad Somlónak, hogy helységekől minden oldalról körülvéve, messze elfutó sikon, minden egyéb hegytől elszakadva, oly egyedül áll, mint a térvidek elszigetelt remeteje. Azt tartják róla, hogy hajdan tüzet okadott; ezt ugyan ember-emlékezetre nem ismételte, de mindenesetre nagy gyanút támaszt ellene már az, hogy ily egyedül áll, aztán ormozata oly rokkant, mintha a gyom-

bedől katlan s nagy részben lyukacsos salak, olvadékkő (lava porosa) borítja.

E kattanból időnként köd vergődik föl, amely olykor, mintha megfeneklett bubánat-felhő volna, napokig ott borong a hegytetőn és sok elhírült jóslatoknál biztosabb hírnöke az időjárásnak. Gyönyörű látványul szolgál a hegy, midőn fagyos hidegben az elszállott köd zuzmarát hágy a hegygerinc fán; ha ilyenkor oldalvást nézzük a horpadt tetejű kerek kalaphoz hasonló orma hegyet, egy tetszik, mintha ezüst szakállú öreg állana előtünk. S mily szép, midőn a nyugovó nap sugarai visszaverődve, az egész hegyet violaszín gőzpalástba burkolják s a várrom ablaknyílásait vörnyeges fényvel világítják ki. Mintha a mult idők fölkelte szelleme járna a romok közt, föl-föllobbanva a régi dicsőség kialudt fényét... De kössük szárnnyon a képzeletet, nehogy messze elröpüljön s a multak emlékein eltévessze magát!...

A szüret elérkezett és a népség nagy csoportokban húzódott a hegy felé, minden oldalról s mintha ellenség elől futna, podgyással és élelemmel megrakodva. Az uri osztály is nagy számban gyűlekezett, igen biztatván magát, hogy a szüreti dárídókban országosan fog mulatni.

Magunk is elnézünk a kedves hegyre, még pedig, a szép idő és vidéki barátaink kedvéért gyalogosan, pipaszóval. Egy órai könnyű menéssel a hegy lábához értünk. Egyik városi barátomat, ki először volt e vidéken, már utközben igen gyönyörködötté jó boru Somlónk; midőn pedig a kapun belépőtünk, egészen meglepte őt a tarka zsisbongó élet, mely népes országos vásárok zajára emlékeztetett. Volt is itt zaj. A vincellérek, mintha mozsarakat sütögettek volna el, úgy dongatták abroncsolt sulykaikkal a hordókat. A szedők, kivéve kiknek szája szőlővel volt teli, megeresztett torokkal zengtek a szüreti dalokat. A csöbrösök, illendően megpálinkázván, bodor pipafüst között muszkolták a fűtöket, cipelték a megtelt csöbröt, hogy szemek is kiduzzadtak.

Itt-amott a zene is megszólalt már. A bandák egymást hajtották, művészeti versenyre gyürköztek, mely letépte hegedűikről a hurt s nagy veszedelemben ejtette a hallgatóság füle-dobját. Minket is azonnal megköszöntött az iskazi fiókbanda s városi barátom teljes lelki elszántsággal hallgatta a parlagi hangokat; különös érdeket keltvén benne a kis klarinétos, ki közel volt hozzá, hogy uri hallgatója tisztelőre, művészi fölhevültségében, zuzzadozó szemét a cimbalomra fujja; míg ellenben a kontorás oly minden fölhevülés nélkül rángatta vonóját, mint fáradt takács a vetélyjét. Közben-közben puska is durrant, száz meg száz torok kiállítását kísérve.

# H I R E K.

**Tanító-gyűlés.** A Szombathelyi-Egyházmegyei Tanító Egyesület jánosházai köre a folyó hó 14-én tartotta őszi közgyűlését. A közgyűlésen a tagok kettő kivételével valamennyien megjelentek. E közgyűlésen mutatta be Boda Béla rigácsi tanító az általa feltalált számoló gépet. Szakszerű előadását élvezettel hallgatták a körtagok és érte jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak, írt. Tóth Sándor esperes pedig 20 korona jutalommal tüntette ki a derék feltalálót. (A számoló gépről bővebb bírálatot lapunk legközelebbi számában.) — Puugor Irén jánosházai és Poller Linka bögötei tanítónők tartalmas és nagy gondtal megírt értekezéseit, valamint Kópácsi Pál káldi tanító gyakorlati előadását ugyancsak jegyzőkönyvi kitüntetésben részesítette a közgyűlés. Az új tisztikar megválasztása után (Sebestyén Ferenc jegyző (uj) kivételével mind a régiék maradtak meg.) a tanítók Magdics Rezső rendéglőjében gyűltek össze ebédre s a kitűnő és olcsó ebéd után a késő esti órákig maradtak együtt vidám hangulat mellett s akkor csak a már beálló sötétség szólította őket otthonukba, ahova egy kellemesen és hasznosan eltöltött nap kedves emlékével mentek.

**Új szászok.** Dr. Gayer Gyulát a honvédelmi miniszter szászlossá nevezte ki.

**A járási állatorvos szabadságon.** Makranczy József helybeli járási állatorvos folyó hó 16-án kezdte meg két heti szabadságát. Távollétében Kreika József sárvári állatorvos helyettesíti.

**Lemondott pártelnök.** A közelmúltban az a hír terjedt mindenfelé, hogy Bárdossy Imre, a Czellődmölki-kerületi független 48-as párt elnöke ezen tisztségétől lemondott. Mint konstatáljuk, ez a hír nem felel meg a valóságnak s csak azok terjesztették, akik úgy vélekedtek, hogy Bárdossy Imre újabban a helybeli Hitelbanknál vállalt pénztárosi tisztségével annyira le van kötve, hogy elnöki teendőit több szabadon nem végezheti. Lehetséges, hogy az álhír terjesztésére még az is szolgáltatott okot, hogy az újabb időkben előállott politikai mozgalmakban kerületünk függetlenségi pártja mély álmát alussza, mintha a végkimerülés tünetei mutatkoznának rajta. Az elnök lemondását még nem hozta nyilvánosságra.

**Vármegyénk alispánja a tüdőbetegekért.** Nagyon szép, nagyon meleg az a rendelet, melyet vármegyénk alispánja a halottak napján „Csak egy virágszálat” jelige alatt meginduló gyűjtés érdekében vármegyénk alispánja kiadott. Azt hisszük, hogy minden szívből viszhangoz fog kelteni és a József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület gyűjtőlistáiba vármegyénk nemeslelkű hölgyei sok-sok irlalom fillért fognak gyűjteni. De hiszen minden fillérre szükség is van. Fél millió tüdőbeteg ember jár-kezel az országban a tüdőbetegség csiráival, terjeszti a bajt és sóvárogva esdekel mellette, hogy adjuk vissza legdrágább kincsét, egészségét. Kinek szíve ne indulna meg, mikor ilyen nagy nemzeti csapás ellen való az az egy virágszál, amit a szeretet koszorujából a tüdőbetegeknek kérnek.

**Szűret.** A czellődmölki járás legtöbb községében a szűretet már befejezték. Ahol a jul. 28-iki nagy jégeső nem verte el a szőlőt, mennyiségre nevezé-kielégítő a termés, minőségére nézve azonban közepes. Itt-ott a peronoszpóra jelentkezett a fürtökön és jelentékeny kárt okozott. A Sághegy nagyobb részét a jégverés tönkre tette, ami megmaradt, erős rothadásnak indult, ezért a szűret nem olyan vig, mint máskor szokott lenni. A Ság hegyén a jégverte szőlők tiz százeleket sem adják a rendes termésnek.

**A dunántúli szőlősgazdák losztogatója.** Tudomására jutott a földmívelésügyi miniszteriumnak, hogy a Dunántúl egyes borvidékein, különösen a Somlyó vidéken, a Balaton mellett, veszedelmes szélhámós károsítja a szőlősgazdákat. Egy ember járja be ezeket a vidékeket, kiadván Gyarat hol Dunántal tapolcai vicellériskolai igazgatónak, hol

sutt pedig Rácz Sándor főfelügyelő nere alatt jelentkezik s a szőlősgazdákkal borokra alkuzik, a kiszáradtáktól pedig kisebb-nagyobb előlegeket szed fel. A szőlősgazdák jól teszik, ha a különböző nevek alatt jelentkező szélhámós igazolásra szolítják föl s átadják a hatóságnak.

**A tödővész pusztítása.** A belügyminiszter jelentése szerint 1907-ben Magyarországon tödővészben elhalt 68.125 egyén. A magyar birodalomban 1909 április havában gümőkórban elhalt 8127 egyén. A Dunántulra esik 1158. Törvényhatóságok szerint csoportosítva e halálesetek a következőképp oszlottak meg: Baranyamegye 91, Pécs városa 26, Fejérmegye 89, Székesfehérvár városa 6, Győrmegye 34, Győr városa 19, Komárom-megye 70, Komárom városa 7, Mosonmegye 30, Somogy megye 143, Sopronmegye 104, Sopron városa 14, Tolnamegye 117, Vasme-gye 168, Veszprémmegye 79, Zalamegye 179.

**Halottak napjára** Mór Gyula helybeli műkértész díszes sirkoszorukat készit. A koszoruk nála már most megrendelhetők s annál jutányosabb árban, minél előbb történik a megrendelés.

**Népszövetségi gyűlések.** A kath. népszövetség október 10-én Zalaerdődon, Keresztúron és Jánosházán népgyűléseket tartott, amelyeken az országos központ részéről Huber Béla kiküldött tartott magasszárnyalású lelkesítő beszédet, ismertette a népszövetség céljait, szükségességét és hasznait.

**A léghajós új rendszere.** Bécsből jelentik: Kvoika közös hadseregbeli százados a léghajós új rendszerét találta föl. Találmánya szerint a földön levő erős áramu kábelvezeték fölött léghajó lebeg, amely kábelvezetékkel van a földön levő kábellel összekötve. A ballonban levő önszabályozó dobot, a mely köré e kábel tekerve van, az áramvezető kábel feszíti. A léghajóban levő izóláló vadról flexibilis kábelek vezetnek a villámos üzemű motor-propellerekhez, a melyeknek szabályozása révén a léghajó a szin fölött egyenlő magasságban lehet tartani. Ez említett vezeték-kábel szakadása esetén átkapcsolható akkumulátor-batéria segítségével sima leszállás végezhető. A ballon alatt lóg az utasok szállítására berendezett gondola. A léghajó száz méter magasságban fog lebegni és a föltalálót azt hiszi hogy óránként száz kilométernyi

sebességet fog elérni. A találmány kibasznlására részvénytársaság alakul, mely kész a jövő tavasszal Bécs és Budapest között megépíteni a kábelt.

**Mezőgazdasági téli tanfolyam.** A földmívelésügyi miniszter a Vasmegeyi Gazdasági Egyesület felterjesztésére — ezuttal is engedélyezte egy mezőgazdasági és háziipari tanfolyam megtartását, melynek kizárólagosan az a célja, hogy a kiszáradt, vagy azok felnőt fiait néhány héten át a mezőgazdaság alapmereteit elajátítva az okszerű gazdálkodás módjával megismerkedjenek és azonfelül némely háziipart is megtanuljanak. A tanfolyam tartama tíz hét és pedig kezdődik az január hó 2-án és tart megszakítás nélkül február hó 20—22-ig. A tanfolyamra felvétetnek olyan földművesek, kiszáradt is, akik írni, olvasni tudnak, 18-ik életévüket betöltötték és akik kötelezik magukat, hogy a hat alatt-állandóan a tanfolyam helyén tartózkodnak és a tanfolyam vezetősége által megállapított szabályokat pontosan betartják. A tanfolyamra mint állandó bennlakó 30 kis gazda vétetik fel, akik a tanfolyam egész ideje alatt a mosás kivételével, teljes ellátásban részesülnek, tehát kapnak lakást, tüfient, világítást és ellátást. A vankos kivételével ágyneműt is kapnak. Felhivatnak azon kiszáradt, akik a tanfolyamra felvétetni kívánnak, hogy sajátkezőleg megírt bélyegzőkölvi kérvényüket, melyhez a népiiskolai bizonyítvány csatolandó, folyó évi december hó 1-ig a vasmegeyi gazdasági egyesület igazgató titkárához Szombathelyre küldjék. A napenkénti előadásokat, a kosárfonó és faragó műhelyt a tanfolyam helyén, vagy a közeli falvakban lakó kiszáradt teljesen díjtalanul látogathatják; — csakhogy azok semmiféle ellátásban nem részesülhetnek.

**Villanyvilágítás a pályaudvaron.** A helybeli állomásnak villanyvilágítási berendezése teljesen elkészült s a vakító villanyfény impozáns módon sugározza be az egész pályaudvart és az állomás épületek termeit.

**Bucsnás.** Czellődmölkről történt elhelyeztetés alkalmával nem állott módunkban minden jóbarátunktól és jóismerősöinktől személyes bucsut venni. Ezért tehát itt mondunk istenhozzádot és kerjük jóbarátainkat, hogy szives emléktűbe továbbra is tartsanak meg bennünket. *Kovics Vilmos és családja.*

**Járvány.** Városunkban a hét folyamán több hasihagymáz megbetegedés történt. — Janus. 1-án a roncsoló toroklobban négy gyermek betegedett meg. A tifusz pedig az egész járásban terjedőben van.

**Visszaküldött alapszabály.** A bobai önkényes tüzőtő-egylet alapszabályait a belügyminiszterium visszaküldte pótlás végett.

**Országos baromfi vásár Sopronban.** A Nyugatmagyarországi Földmívelők Gazdasági Egyesülete Sopronban október hó 22—25-ig a régi városi lovarda fedett helyiségében országos jellegű baromfi vásárt rendez, melyre már több mint 1000 darab baromfi jelentett be, miért is a vásár rendező bizottsága a jelentkezéseket lezárta. A vásár sikerülte tehát biztosítottnak látszik.

**Népszöv. könyv az új borlővényről.** A földmívelésügyi miniszter kiadványában megjelent az „Új borlővény kiskatéja”. A könyvecskét a lelkesek, községi jegyzők, tanítók és kis szőlőszászák ingyen kapják, ha ezíránt egy levelezőlapon a földmívelésügyi miniszterium könyvtárához fordulnak.

**Országos vásárok napjai a jövő évben Szombathelyen:** febr. 1-én, apr. 19. és 20-án, kizárólagos állatvásár május 10-én, május 24. és 25-én, júl. 19-én, szept. 6. és 7-én kizárólagos állatvásár okt. 4-én, nov. 29. és 30-án.

**Ne bántsd a másét.** Ugy látszik Madarász János zalabéri illetőségű 22 éves ifjú nem tudott, vagy pedig nem akart különbözöket eladni, mert az őve fogalmak között, mert a jánosházai Kóhá testvérek, valamint Wendler Antal jánosházai lakatosok műhelyeiből és a jánosházai vajgyárból aprankint valami 350 darab tárgyat, körülbelül 90 korona értékben ellopkodott. A nevezett károsultak feljelentésére a jánosházai csendőrs parancsnoka Madarász Jánost Zalaberen vallatára fogta és miután ő a nevezett dolgok eltulajdonítását minden mentő körülmény felhozása nélkül beismerte, a celldömölki járásbírósnál feljelentette. Annál is sajnálatra méltóbb ez a megtévelyedett fiatal ember, mert csak nemrég lett véglegény s így most a tervezett házasságát elgondolva...

**Mepjöttek a szalonkák.** A vadász örömeiket a hosszú csőrű szalonkák már jelölték. A múlt heten egy erdei hajtásban felrepült a rüka madár, de fájdalom, elhúzóztak.

**Mindenféle.** A női divat birodalmából Párisból írják, hogy kifőres van az öszre készülőben. A kurta szoknya jogat akarja kiközölni, az uszályos nő ruhát pedig megkutatni. — A volt török szultán, Abdül

Hamid, szokni akarja. — A pottsdami templomban, mint Berlinből írják, két mohamedan áttért a keresztény hitre. A szertartást egy oly pap végezte, aki azelőtt szintén mohamedan volt. — Morvaországban oly cseppkőbarlangokat fedöztek föl, mely ötször-hatszor nagyobbak az eddig ismerteknél. — Frank furthól jelentik, hogy Ramdow báróné ömlesztőságot jeles leánykoreskedőt elfogtak. — Egy házasság-szedelő spanyol herceg is lépre került. — Kuba és Floridában a pusztító

**Mézédes, csemegezőlő,** sászfél és muskotály nemes fajok, postakosaranként 2 K 80 f. métermázsanként kosarastul 42 K. vérpiros paradicsom métermázsanként 20 K előleg beküldéssel, őszi duránci barackot (befőzésre remek példányok) postakosaranként 3 K 40 f. esaszár- és szegfü-körtét, rétes- és csemege-almat 2 K 20 f. házilag főzött valódi baracklekvárnak körletét, amíg a készlet tart. 2 K 40 f. kis üstön főzött hamisítatlan barack-konyaknak 5 kgr-os domyonnal felelősség mellett 10 K-ért utánvetellel szállítja Gyümölcskivitel Csongrádról.

**SZOLOOLTVANYT**

ne vegyen át, míg az által telephelyt árjegyzéket nem ker, mert ezen telep a közzönég elősegítésére alakult és oly olcsó... szót beszerezni, hogy más telep ezen arakkal nem versenyezhetik. Az árjegyzék sok hasznos tudnivalót tartalmaz és ingyen bérmentve küldetik, aki címét tudatja.

Cím:

**SZÜCS SÁNDOR FIA**

szőlő-teleptelepek főkeja Czellidömölki (Vasm.)

**STECKENPFERD-**

**Liliontej-szappan.**

Legenyhébb szappan bórpolásra és pattanások ellen.

← MINDENÜTT KAPHATÓ. →

**Ungváry József** szőlőtelepen és gyümölcsiskolájában Cegléd (Pestmegye) ez év őszén nagyobb mennyiségű (300—350,000 drb) nemes gyümölcsfa-csemete kerül eladásra, 1—5 éves példányokban a következőkből: körte, alma, szilva, őszi barack, kajszin-barack, cseresznye, meggy, eper, savanyu szeder, birs, lasponya, mandula, dió, füge, köszmete, málna, ribizke, földi eper, ezenfelül szomorú alma, szomorú eper, piramis eper, gömbakác, piramisakác stb. csemetek. Ezek arai erősségük szerint 5—30, igen erősek 40—50 kr. Ugyancsak igen nagy mennyiségben kaphatok 1—3 éves mageselemek, ezek arai erősségük szerint 100 drb 80 kr.-tól 1 fnt 80 kr.-ig, 1000 drb 7 fntól 17 fntig. Gleditschia triacanthae és acaé, ahtatlan sövény készítésére igen alkalmas 1—3 évesek, igen nagy készlet. Ennek ára 1000 drb 1 fnt 50 krtól 5 fntig. Sorfának használható akác 200—220 cm. magas, 1 drb 20 kr., 100 drb 18 fnt, 1000 drb 170 fnt. Háromszor permetezett, szokványminőségű bor- és csemegezőlővessző teljesen beerett, sima, 1000 drb 4 fntól 7 fntig, gyökeres 20 fntól 25 fntig. Többek árjegyzéket kéri!

gözst, számos embert, állatot stb. elpusztított. — Záróbban erősebb, a muraszombati járásban egyenlebb földrengés volt.

**TORLEY PEZSGÓ.**



**MINDENSZENTEKRE**



**KOSZORUK**



jutányos árban, a legszebb kivitelben, élő és preparált virágokból, pálmalomb, stb. díszítésekkel, a legkényesebb igényeknek teljesen megfelelően készítettnek

**MÓRGYULA** műkertészetében Czellidömölki.

==== Előzetes rendeléseknél az árak jóval olcsóbbak! ====